



日均接待超万人次 海门张謇故里常乐镇冲上热搜

百余年前,先贤张謇怀着“村落主义”理想,决心在他的出生地——海门常乐镇营建街市,兴业安民。经过多年经营,常乐已成为当地名镇之一。11月15日,江苏省重点文旅项目——张謇故里小镇·柳西半街开街,当天,近2万名游客从四面八方如潮水般涌入常乐,车流不息、盛况空前。一日之间,张謇故里小镇一跃冲上休闲旅游热搜榜,之后小镇日均接待都超万人次。

严君臣 婷婷 新美



小镇风光 通讯员供图

“作为张謇故里小镇的首开区——柳西半街,是张謇故里最具建筑特色、文化特色、产业特色的核心区、先导区和示范区。相信在中南集团的建设运营下,张謇故里小镇一定会建成乡村全面振兴、城乡融合发展的示范窗口”,海门区常乐镇相关负责人在开街仪式上向来宾与游客推介。

这座小镇由海门当地知名建筑企业中南集团投资兴建。“张謇故里小镇是中南与政府深度合作成果,整个项目总体规划达4.5平方公里,它的意义不仅在于投资,更是对‘产业+文旅’乡村振兴模式的全新探索,也是向张謇‘村落主义’理想的致敬。”历时3年,中南集团文旅发展中心负责人沈大地参与了小镇建设的全过程,他深情地说:“常乐承载着两代中南人的集体记忆,中南与政府携手,就是希望以‘二产带三产、三产带一产’的三轮驱动模式带领乡亲们走上共同富裕之路。”

张謇故里小镇是在具有百年历史的常乐老街基础上焕新改造而来。如何保留乡村原有肌理,原始建筑是拆还是留,新建筑如何

与历史建筑协调共生,兴建单位做足了功课。

首先筛选出10处最重要的历史建筑,对其进行拍照、测绘和数据存档,其后按照文物修缮原则,对这些历史印记以原有材料、原有工艺、原有样式、原有结构进行修缮和复建。“所有的瓦、望砖、青砖都是拆除时完整保留的老材料;补配的老瓦、老望砖确保与原材料规格相同;使用的木材如杉木来自四大原产地之一的广西,柳桉木来自东南亚,地砖、青瓦来自湖北。”中南集团张謇故里小镇规划负责人王超说。

常乐老邮局49号、常乐汽水店、通海粮仓、江海百工集等多个老街的历史建筑修旧如旧、重新开业,构建了极具烟火气息的生活街区。

依据建筑时间和空间的故事,引入当地香囊、竹编、剪纸、棕编、面塑、弹棉花、纺纱、织布等十几位传统手艺人,既能让匠心守护者与张謇故里小镇共创共享,又很好地保护和传承了当地民俗非遗文化。

小镇不仅是旅游目的地,更是

一方生活的热土。“如何让老街原住民及周边乡村居民共同参与,到张謇故里小镇的运营中来,是解决当地居民就业、实现乡村振兴和共同富裕的重要途径。”当地政府的希望也是小镇努力的方向。

在小镇的常乐大集里,居民将当地有特色的农副产品集中销售,青皮甘蔗、常乐大米、颐生酒、海蜜甜瓜等一批“常乐出品”的农副产品吸引了大批游客驻足品尝、购买,村民参与小镇管理的同时,在家门口实现了快乐就业。

在张謇故里柳西半街,游客不仅可以品尝当地特色美食,还可以欣赏到多项非遗表演。每天入夜之后,小镇推出的南通首个沉浸式互动演艺项目《永朝夕》更是成了小镇的文化芯。

“我们可以期待,随着张謇故里小镇的持续建设,文化场景、精品民宿、时尚消费、潮玩体验等都将更为丰富,还会有更多音乐、戏剧等文化艺术盛会在这里举办。张謇故里小镇一定会成为长三角地区文化体验和时尚消费的新地标。”沈大地对张謇故里小镇的未来充满信心。

填补国内空白 南通市又一项新地方标准实施

12月20日,南通市交通运输综合行政执法部门发布消息,南通市新近出台的又一项地方标准——《港口普通货物码头企业安全管理台账编制指南》于当日实施。这项标准填补了国内空白。

南通市沿江沿海现有港口码头企业70多家,港口普通货物码头企业45家,主要作业货种为矿建材料、煤炭金属矿石、水泥、粮食等,2020年港口普通货物吞吐量约为2.8亿吨。长期以来,港口普通货物企业安全管理台账如何编制,一直处于“无规可矩,无标可参”状态。

2019年5月,南通市交通运输综合行政执法支队成立后,在行

政执法过程中发现,大部分港口普货企业存在着安全生产责任制落实不到位、安全管理制度不健全、教育培训不彻底、双重预防机制执行效果不佳等系列问题。特别是,企业疲于应付检查,编制虚假台账的现象屡见不鲜。

针对现状,支队决定牵头组织出台一套地方性标准,倒逼企业严格执行法律法规等有关规定。在多方共同努力下,指南文本很快形成。2020年4月,支队进行了项目申报。此后,经过专家论证、批准立项、征求意见等,今年7月20日,支队组织了专家评审会议,江苏省交通运输综合行政执法局的领导和参加评审的专家认为该《指

南》填补了国内空白,希望升级为省级地方标准。10月27日,南通市市场监管局组织了《港口普通货物企业安全管理台账编制指南》正式评审验收会议,该指南顺利通过正式审查。12月9日,南通市市场监督管理局以“2021第5号(总第9号)”文件形式正式发布;《港口普通货物企业安全管理台账编制指南》等4项南通市地方标准于12月20日实施。

据悉,《指南》一共8章,内容涉及港口普通货物码头企业安全管理台账建设的安全管理组织机构、安全操作规程、安全管理制度、落实安全管理制度需建立的台账等。

严君臣 包宏龙 张煜

姨兄妹结婚31年,法院认定婚姻无效

姨兄妹登记结婚并生了一个儿子,31年后闹起了离婚。“原、被告,你们属于三代以内的旁系血亲,是法律上的禁止结婚情形,属于无效婚姻!”12月21日,江苏省如皋市人民法院对一起姨兄妹闹离婚的案件作出一审宣判,认定郭某与刘女士31年的婚姻无效。

据介绍,原告刘女士和被告郭某系姨兄妹关系。1989年农历八月,郭某与刘女士按照农村习俗举行结婚仪式,郭某人赘到刘女士家中生活。1990年3月办理结婚登记,婚后育有一子,现已成年。近年来,因为家庭矛盾致夫妻感情不睦,刘女士一纸诉状诉至如皋市人

民法院,要求与郭某离婚。

法庭上,刘女士辩称,他们系姨兄妹,是经两人的母亲撮合走到一起,缺少感情基础。承办法官在了解情况后,至两人原户籍所在地相关部门调取原始户籍档案,并向村委会调查,核实相关情况。同时,承办法官将婚姻无效的情形告知了双方当事人,双方对此均无异议。

如皋市人民法院经审理认为,原告刘女士母亲与被告郭某母亲系亲姐妹关系,原、被告属于三代以内的旁系血亲,原、被告登记结婚,违反了法律的禁止性规定,双方的婚姻关系应属无效婚姻。

严君臣 顾建兵 许燕

教练车超载带学员,教练被记6分

驾校教练,理应以身作则,模范遵守道路交通法律法规,培养新手学员们的驾驶技能和安全意识。然而,南通某驾校教练王某竟然驾驶教练车“超员”,车上的乘客还全都是学员。12月22日,现代快报记者了解到,交警依法对其进行了处罚。

12月20日下午3点多,通州兴仁交警葛峥楠、石岩等沿辖区225

省道巡逻时,发现一辆教练车涉嫌超员,遂示意其靠边停车。经查,该车核载5人,实载6人,除了开车的驾校教练王某外,其余都是学员。交警依法对王某处驾驶证记6分,罚款100的处罚,并对王某及学员进行法制宣传、批评教育,并监督其对超出人员进行卸载。

严君臣 高莉雯

公司欠下350万,一架波音飞机被查封

在12月16日的集中执行活动中,南通市通州区人民法院的法官查封了一架飞机,以此来敦促被执行人尽快还款。

据介绍,申请执行人上海某企业与被执行人某飞机公司、申某企业借贷纠纷一案,经通州法院调解,飞机公司应偿还申请执行人近820万元及相应利息,飞机公司股东之一的申某承担连带担保责任。调解生效后,被执行人仅履行了520万元,上海的企业遂申请法院执行,要求飞机公司支付余款及利息共350余万元。

通州法院调查发现,被执行人近年来经营发生困难,目前正在重组过程中。企业的资产有厂

房、机器设备等,但厂房的价值远远超出执行标的且存在大额抵押,若查封机器设备拍卖,会影响企业的生产。且被执行人并非有意拖欠,其本身尚有2000多万元的货款未收回。

经过多方权衡,通州法院决定查封扣押被执行人名下的飞机。12月16日上午,执行干警冒着蒙蒙细雨来到被执行人厂区,现场查看了飞机的情况。该飞机系波音737-500,虽然被拆除了2个发动机,但机身完整,市场价值在400至500万元。确认飞机状况后,执行干警在飞机舱门上张贴了封条和查封公告等。

严君臣 李慧

海安探索建立村级“青年之家”体验店

“作为一名基层团干部,通过系统学习党的十九届六中全会精神和省第十四次党代会精神,更加坚定了我服务青年、服务基层、服务大局的决心……”近日,在“青年议事会”上,海安市隆政街道隆政村团干部蔡丽分享了她的学习体会。

据介绍,隆政街道通过“苏青U+”平台的“联青服务站”,走进“青年之家”“青年学习社”等团属阵地,常态化开展各类助学助困帮扶活动和健康成长关爱行动,为青少年放飞梦想、成就未来保驾护航。此外,隆政街道还举办“草根上讲台 乡音传理论”青年宣讲、“疫”起加油“针”爱传情青年交友联谊等活动,为广大团员青年搭建学习交流、展示才华的优质平台。

“我们还将在市本级‘青年之家’旗舰店和街道镇级‘青年之家’分店建成的基础上,在青年人口较多的村探索建立村级‘青年之家’体验店,充分放大平台效应,营造涵盖全年龄段的青少年‘15分钟服务圈’,切实激活基层团员青年红色‘细胞’,提供贴心的‘末梢’服务。”隆政街道党工委委员、组织委员张伟介绍道。

隆政街道党工委书记顾仁军表示,隆政街道将不断增强基层团组织的政治功能、经济功能、社会功能,在帮助基层团员青年成长成才、脱颖而出的同时,引导团员青年赋能乡村振兴,争做社会主义现代化新征程中的领跑者。

花宇 涂万雯 蔡诚